

Zaključki posveta Sveta za razvoj pri SAZU dne 18. 6. 2020 z naslovom
**VLOGA UNIVERZITETNIH BOLNIŠNIC V SLOVENSKEM ZDRAVSTVENEM, PEDAGOŠKEM IN
ZNANSTVENO-RAZISKOVALNEM PROSTORU**

Slovenija je z odliko prestala prvi val okužb z novim koronavirusom, za kar gre zasluga premišljenim ukrepom vlade, discipliniranosti prebivalstva in dobremu delovanju zdravstvenega sistema.

Spoznali smo, da si želimo kakovostno in razvojno naravnano zdravstvo, ki bo tudi v prihodnjih letih desetletjih ne le sledilo razvoju sodobne medicine, temveč prispevalo še več lastnih vrhunskih dosežkov. Potrebujemo stabilno financirano akademsko medicino, ki bo omogočala najzahtevnejše klinično delo z bolniki, kakovostno klinično raziskovalno delo in pedagoško dejavnost – vzgajanje novih rodov zdravnikov in kliničnih raziskovalcev.

Za udejanjanje gornjih načel potrebujemo Zakon o UKC, ki ga bo tudi formalno opredelil kot strateško pomembno, vodilno ter za celotno državo referenčno akademsko medicinsko ustanovo nacionalnega pomena in zagotavljal pogoje za njeno stabilno delovanje.

Vsebine, ki ji mora opredeliti Zakon o UKC ob uskladitvi s povezanimi pravnimi osebami, so vsaj naslednje:

1 Zagotavljanje pogojev za vrhunsko klinično delo

- 1.1 Nujno potrebna obnova dotrajane in izgradnja nove infrastrukture. V prvi fazi izgradnja nove Klinike za infekcijske bolezni, dokončanje Diagnostično terapevtskega sklopa (intenzivne enote in laboratoriji), adaptacija Negovalne bolnišnice. [Ocenjeni stroški prve faze ca 180 milijonov EUR.] V naslednji fazi obnova Bolnišnice dr. Petra Držaja z razširitvijo Centra za geriatrično medicino, izgradnja novih prostorov za Klinični oddelek za gastroenterologijo, obnova stavbe nekdanjega Zavoda za varstvo pri delu (za umestitev transplantacijske medicine in Centra za klinične raziskave), obnova prizidka Ginekološke klinike, obnova stare Travmatološke klinike in operacijskih prostorov Ortopedske klinike. [Ocenjeni stroški druge faze ca 70 milijonov EUR.]
- 1.2 Zagotavljanje ustreznih pogojev dela z zaposlovanjem kadrov po standardih in normativih za vsa delovišča, ob sočasnem upoštevanju določb evropske direktive o 48-urni tedenski delovni obremenitvi.
- 1.3 Financiranje zahtevnih medicinskih storitev s korektnim ovrednotenjem cene, ki v celoti in realno pokriva materialne stroške, zadostno amortizacijo aparatur in pošteno ovrednotene stroške dela.

2 Zagotavljanje pogojev za razvojno in znanstveno-raziskovalno delo v medicini

- 2.1 UKC dodeliti status javne raziskovalne ustanove (namesto sedanjega statusa „koncesionarske raziskovalne ustanove“) in v sodelovanju z ARRS razmejiti oziroma razdeliti sedanje znanstveno-raziskovalno področje „Medicina“ v področji „Klinična medicina“ in „Temeljne medicinske vede“.
- 2.2 Ustanoviti Inštitut za translacijsko medicino UKC – z namenom tesnejšega povezovanja izvajalcev kliničnih in temeljnih medicinskih raziskav, s sodelovanjem Univerze v Ljubljani, Univerze v Mariboru, Inštituta Jožef Stefan, Kemijskega inštituta, Nacionalnega inštituta za biologijo in drugih relevantnih vrhunskih raziskovalnih ustanov ter zagotoviti „zaščiteni čas“, ki ga uveljavljeni raziskovalci v skladu s svojo znanstveno-raziskovalno uspešnostjo namenijo raziskavam in razvoju
- 2.3 Natančno definirati in financirati terciarne medicinske dejavnosti in storitve, najmanj tiste, ki jih v UKC izvajamo edini in za vso državo ter obravnavo napotenih kompleksnih primerov s sekundarne ravni zdravstvenega varstva in zagotoviti potreben oziroma zadosten obseg finančnih sredstev ZZZS, ki bodo namenjena tudi razvoju / uvajanju novih metod zdravljenja in sofinanciranju medicinskih raziskav.

3 Zagotavljanje pogojev za kakovostno pedagoško delo, izobraževanje in usposabljanje zdravstvenih poklicev

- 3.1 Opredeliti pogoje dela nazivnih asistentov in učiteljev na Medicinskih fakultetah Univerze v Ljubljani, in Univerze v Mariboru, ki so zaposleni v UKC.
- 3.2 Omogočiti sposobnim mladim zdravnikom vstopanje v akademsko medicino skozi doktorski študij v okviru programa mladih raziskovalcev, ki ga lahko kombinirajo s klinično specializacijo (ob celoviti izpolnitvi zahtev obeh programov).
- 3.3 Ustanoviti akreditiran program izobraževanja za področje zdravstvene nege pod okriljem UKC z namenom izobraževanja medicinskih sester, ki bodo izvajale vrhunsko zdravstveno nego za najbolj zahtevne programe, ki so ključni za obstoj in delovanje UKC.